

# 放心不下学生， 这两位女教师带病坚持上课

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

“

一支粉笔、三尺讲台是教师工作的真实写照，在菏泽市第一实验小学北校区四年级，两位教师带病坚持为学生上课，用自己执着的工作诠释着爱的真谛，用坚守与承诺浇灌着满园桃李，在平凡的岗位上演绎着

别样的精彩青春。她们分别是尾骨骨折的王丽娜、脚踝受伤的何鲁花。特别是王丽娜双膝跪地、趴在椅子上批改作业的照片在学校工作群内发出后，领导同事纷纷为其点赞，并为之动容。



王丽娜只能以这种方式办公



何鲁花在上课

## “双膝跪地、趴在椅子上最舒服”

身穿长裙，面带微笑，5月8日，牡丹晚报全媒体记者赶到王丽娜所在的办公室时，与其他老师坐在办公桌前或批改作业或备课不同的是，她正站在自己的位置上备课。原来，王丽娜因尾骨骨折不能坐，只能站着或趴着。5月7日，连续站了3个多小时的王丽娜实在受不住了，便将坐垫放在地面上，双膝跪下，身

体趴在椅子上，“尽管这个姿势很丑，对我来说却是最舒服的。”王丽娜说，没想到这一幕竟被同事拍下，上传至学校微信工作群里，当很多同事询问时，她才知道此事。

“我很好奇：她为什么要选择这个姿势，便询问她怎么回事，得到的答复是‘没什么事，这样比较舒服’。”学校德育处主任

张冰说，当时，她并不知道王丽娜受伤这么严重。

据张冰介绍，学校领导和同事得知情况后，纷纷点赞，并亲切问候。

“我们都多次劝她请假休息一段时间，这样康复较快，但她却一直坚守岗位。”张冰说，大家都看在眼里，疼在心上，也被她敬业、执着的精神感动。

## “一请假就耽误100多个孩子，我心里过意不去”

王丽娜今年37岁，因为热爱，怀揣着美丽的梦想，15年前踏上了这条充满希望的教育之旅。因为性格温和，善于与学生沟通，她被学生亲切地称为“王妈妈”。工作中的爱心、耐心和恒心，构筑起了她对教育事业的一片丹心。

6个月前，王丽娜不慎摔倒，因为年轻，并没当回事。谁知，过了一段时间，尾骨处的疼痛越来越明显。她利用周末时间前往医院就诊，确诊为尾骨骨折，并且有些移位，医生建议卧床休息一段时间，或者通过手术取出。

谁知，5月6日，假期后第一天，已经请假的王丽娜又早早地赶到教室。原来，她放心不下四年级三班、四班的100多名学生。

王丽娜表示，四年级下学期正是学生打基础的关键时期，如果学生因更换教师而不适应或

者学习成绩跟不上，到了五六年级学习就会吃力。一个学生代表一个家庭，100多名学生就是100多个家庭，她不能因为自己受伤而耽误这么多学生。

王丽娜尽管受伤了，但每天早晨还是坚持6点半到校，开始一天的工作。

“领导和同事都很照顾我，跑操、放学排队都不用我操心，我也很感动。”王丽娜说，“面对领导和同事的赞扬，我觉得这些没什么，学校老师都是这样做的，我只是做了为人师表应该做的工作。”

## 脚踝受伤，坚持上课

据张冰介绍，除了王丽娜带病上课外，四年级一、二班的数学教师何鲁花尽管脚踝受伤、疼痛难忍，也坚持上课。

当天，牡丹晚报全媒体记者见到了正在上课的何鲁花。她身材高挑，正吃力地站在学生中间讲解着课本知识。记者注意到，她的右脚肿胀，脚踝处用绷带固定着，走起路来一瘸一拐的。

牡丹晚报全媒体记者了解到，因为脚踝受伤，何鲁花走路、爬楼很不方便，不管是上课还是课间，都在教室里和学生们待在一起，直到下午放学后家人接她回家，中午在学校吃外卖。

“何老师腿脚不方便，点了外卖也无法到学校门口取，只能让同事帮忙带过来，尽管这样仍坚持上课，我们都很感动，也很心疼。”张冰说。

上课时，何鲁花只能用左脚支撑着整个身体，来减轻右脚受伤处的疼痛。课间她就坐在班里看班、批改作业、辅导学生。学生们看到受伤的老师还坚持上课都很感动，坚定了他们努力学习、回报老师辛苦付出的信念。

这两位带病上课的教师正用实际行动践行着教师道德规范和对这份工作的热爱，在自己平凡的岗位上做出了让人感动的事迹。

## 菏泽医专新校区明年建成启用

我市支持菏泽医专改建本科院校，推进校区整体迁移

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 市自然资源和规划局日前对两宗地块划拨进行批前公示，将划拨51.39公顷的国有土地作为教育用地。这两宗土地将用于菏泽医学专科学校新校区建设。公示显示，这两宗地块均位

于牡丹区牡丹街道，H200801(M)地块东临傲阳社区耕地、天香社区耕地，南临赵楼社区耕地、傲阳社区农村道路、赵楼社区农村道路、天香社区农村道路，西临傲阳社区耕地、赵楼社区耕地，北临傲阳社区耕地、赵楼社区耕地，面积30.4156公顷。H201101(M)地块东临傲阳社区

耕地、赵楼社区耕地、傲阳社区建设用地、天香社区耕地、赵楼社区耕地，南临北外环路，西邻赵楼社区耕地、傲阳社区建设用地、傲阳社区耕地，北临傲阳社区耕地，面积20.9782公顷。

菏泽医专新校区位于菏泽城区北部，南至泰山路、北至规划

路、东至太原路、西与齐鲁工业大学菏泽校区为邻。项目总占地面积1076亩，规划建筑面积36万平方米，能满足15000名在校生学习和生活需要。

我市明确支持菏泽医专改建本科院校，提出了学校校区整体迁移的发展思路。新校区

的建设是菏泽医专升格本科院校的必要条件，也是菏泽医专发展的关键一步。该项目的建设将进一步拓展学校发展空间，提高办学质量，优化和提升全市整体教育结构和办学水平。新校区计划于2022年9月完工并启用。